



责编:宋振涛 美编:李萍 审读:侯玉娟

你陪我穿上戎装 我伴你一生到老

市军休服务中心举行婚纱摄影主题活动 用光影定格军休干部不老爱情

金婚 故事

“你用一生守护国家，我用一生陪伴你。”为营造拥军优属的良好氛围，进一步丰富军休干部的精神文化生活，近日，市军休服务中心开展婚纱拍摄主题活动，用光影见证和记录他们相濡以沫数十载的幸福生活。



宋慎信、杨凤英夫妇。



黄跃进、吕莱平夫妇。



张金盛、郭相珠夫妇。



郭金炎、常淑贤夫妇。

光影下沉淀岁月的味道

此次活动共有95对军休干部家庭参加，其中双军人家庭25对，军休干部伉俪在浪漫温馨的旋律中，在亲朋好友和现场工作人员的见证下，喊出自己的真爱誓言，乐享浪漫幸福时刻。

在那个通讯不发达的年代里，他们相濡以沫，献身家国，相爱相守对于他们来说十分奢侈。黄跃进、吕莱平夫妇是二分中心今年新接收的双军人家庭，吕莱平回忆起当时两人手忙脚乱的生活，仍然感触颇多，“那时候爱人调到外地去了，我们两地分居了好多年，给女儿开家长会都要先请假，然后去开家长会，开完之后还要赶紧回去买菜做饭。”但是，忙碌的岁月中也有幸福温情的画面，“黄政委还是挺浪漫的，如果他提前下班了，会买个西瓜刻上字在路口等我回来。”婚纱拍摄中，黄跃进也拿起手机记录这一刻，夫妇二人选择穿上唐装进行拍摄，挺拔的身姿，淡然的笑容，一举一动都沉淀了岁月的味道。

“我们那时候，哪有条件拍婚纱照呀，就一张结婚证。”今年是军休干部宋慎信、杨凤英夫妇结婚50周年，“昨天我俩就有点激动得睡不着，老宋一直反复检查自己的军装，之前从来没有穿过婚纱，今天总算圆了多少年的心愿。”再次穿上那身相伴多年的军装，宋慎信敬着军礼，风采不减当年，而这也是杨凤英第一次穿上婚纱，二老含笑对视，温馨感人的画面、与子偕

老的军人浪漫，被一一定格在相机镜头。

弹指岁月五十载，金婚岁月写华章。市军休服务中心已经连续5年为军休干部家庭举办婚纱照拍摄活动，通过展示金婚军休干部历久如初、愈老弥坚的高尚爱情和爱党爱国爱军队的时代风采，在全社会营造出荣军敬老的良好氛围。

演绎现实版“父母爱情”

活动中，张金盛、郭相珠夫妇正值金婚，这对夫妻亲身向我们演绎了现实版的“父母爱情”。来到拍摄基地，张金盛夫妇牵着手坐在沙发上向我们讲述他们的爱情故事，两人相视含笑的模样沉淀了岁月的味道。“我们那时候可没有婚纱照，但也热热闹闹地办了仪式，在婆婆家里摆了好几桌，也邀请了好多朋友。”郭相珠回忆起两人的婚礼，“我们后来还补拍了婚纱照，一晃都好多年啦，今天能再来拍一次，真的很开心很激动。”张金盛年过古稀，但戎装在身仍英姿飒爽。一袭洁白婚纱，73岁的爱妻郭相珠依然是他眼中的最美新娘。这对携手50载的夫妻，面对镜头，再许白头偕老的庄严约定。

在那个通讯不发达的年代里，张金盛忙于工作，经常一周只能回来一次，相爱相守对于军人家庭来说十分奢侈。但是张金盛却努力承担起家庭的责任，“当时如果孩子调皮惹我生气了，老张回来就会帮我教育孩子。而且老张会和我分担家务，现在在家里也是他做。”张金盛开玩笑说：“我的工

资全部上交啦，都没见过我的工资卡。”二老在聊天中互相打趣，却在一举一动中表现出对对方的照顾与依恋。

为了助阵婚纱照的拍摄，张金盛准备了自己亲笔书写的墨宝——“你陪我穿上戎装，我伴你一生到老”，张金盛向大家介绍说：“这纸是我收藏了二十来年的红色洒金生宣，本来想留着以后过寿时写‘寿’字的，但正值我和老伴金婚50周年，索性写出来做个纪念。”潇洒的笔触让小家大爱的军人式浪漫跃然纸上，为七夕婚纱照的拍摄注入了传统文化之美。

互相支持携手走过57载

市军休服务中心军休干部85岁的郭金炎和80岁的常淑贤，携手走过57载春秋。同为军旅出身，又有着共同的文学追求，虽然岁月改变了容颜，但是从未改变他们彼此的真心真情。

郭金炎老家在泰安，1956年部队选拔飞行员，他脱颖而出，成为一名海军航空兵。在部队，他除了学习飞行，还特别热爱写作。由于文笔好，他被选为《人民海军》的通讯员。这一特殊爱好，成就了他与常淑贤的美好姻缘。“我爱好文学，喜欢读书看报，在报纸上经常看到郭金炎的名字，对他产生崇拜的同时也充满了好奇。”常淑贤介绍，她是北京人，入伍后被分配到北京海军总医院工作。每年她都会给飞行员体检，这期间认识了郭金炎。“我们院长也爱好写作，他和老伴是好友，我们相识就是院长给介绍的。”1959

年，郭金炎参加了全国业余文学创作大会，常淑贤也在会上。这次相见擦出了爱情火花，此后他们便开始书信交往。虽身处两地，但在此后的三年里他们平均一周通信一次，感情迅速升温。

“他当时在作战部队，没时间回家办理结婚仪式，就这样我一个人从北京坐火车南下，到了泰安他的老家，见到素未谋面的公婆。”常淑贤回忆，老伴一家人见到她都特别高兴，对她的到来夸赞不已。告别了公婆和乡亲，她只身一人坐火车前往部队找郭金炎结婚。“首长、战友们纷纷前来祝贺，大家一起歌唱了几首革命歌曲，聚了一下餐就算结婚了。”

婚后，他们两地分居，过着牛郎织女般的生活。后为了支持丈夫，常淑贤放弃了北京大学的工作，调到了莱阳机场，与丈夫团聚。不料，妻子调来以后，丈夫又调到了江苏奔牛机场，三年多的时间两人依然是两地分居。“老伴为我付出了太多，第一是她放弃了大城市生活，和我来到了一个偏僻的地方；第二是对我的工作给予支持，独自承担了家庭重担；第三，不仅在她生病时我没能陪在身边，而且孩子出生时我也不在身边。一想起这些就觉得亏欠她。”郭金炎的眼中满是对妻子的怜爱。

郭金炎飞行了20多年后，因身体原因停飞，之后调到了北海舰队工作。一家人从莱阳搬到了青岛。从此以后，郭金炎一心将精力投入到写作上。他上海岛、下部队，寻找老英雄、老模范，进行文学创作。常淑贤则负责北海舰队青年篮球队和文工团战士们的保健工作，工作中他们互帮互助。常淑贤出差时，郭金炎就照顾家，照顾孩子，郭金炎采访时，常淑贤利用业余时间帮他整理稿件。

“我特别佩服他，这些年他先后出版了14本书，每一本书光稿纸就半米多厚，如今都是耄耋之年，还笔耕不辍。”常淑贤说，受老伴的影响，她也在自己擅长的领域出版了两本医学书籍。

通讯员 宋恺 游潇 田雨诺 摄影报道